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[bookmark: _GoBack]Chaque fois qu’on exprime à l’enfant cette inconditionnelle conviction qu’il porte en lui le meilleur de lui-même, on renforce sa capacité à y croire et on lui ouvre l’accès en activant son pouvoir d’agir. »
(Ostiane Mathon)
 « À ceux qui justement se sont « embriguadés » derrière un mur d’isolement et de rejet, il convient avec plus de force et d’inconditionnelle conviction d’adresser ce message : « j’ai foi en toi qui es fait de magnifiques graines de joie et de talents et ensemble nous allons les arroser, les cueillir et en offrir un magnifique bouquet à la Terre entière. Cela prendra sans doute du temps et réclamera patience et exigence mais priver les autres et toi-même de tes richesses, c’est comme priver le monde de ses plus beaux paysages. »
(Ostiane Mathon)
« Un enfant a besoin d’obtenir une reconnaissance extérieure pour se sentir exister. Et ce sont les premiers regards que porteront sur lui ses figures d’attachement qui fonderont, en partie, l’image qu’il portera sur lui-même. Si ce regard est bienveillant et pétri d’amour, l’enfant recevra des signes qui lui indiquent qu’il est digne d’être aimé. »
(Karine Le Goaziou)
Chacun de nous est une mosaïque : un grand nombre des carreaux qui nous composent sont beaux, certains sont neutres et quelques-uns mériteraient d’être améliorés. 
(Rick Hansen)
La vie est comme un escalier : chaque marche se ressemble mais se monte différemment. 
(Mélanie Klein)
Certains d’entre nous montent, d’autres descendent et certains restent assis un instant, parfois longtemps, sur une marche. Dans cet escalier, on y fait des rencontres, des bonnes, parfois même des mauvaises. En fait, chaque marche est une rencontre. Parfois une personne, d’autres fois un sentiment, un souvenir, peu importe. Quel que soit notre chemin, ascendant ou descendant, prenons conscience de chaque marche, et de ce que l’on y laisse. Ne jamais rater de marche, ne jamais rater une rencontre, même les pires ont leur importance. 
(Anonyme) 
La liberté comme le courage, est un escalier qu’il faut gravir marche par marche, impossibilité d’enjamber.
(Anonyme) 
Avoir la foi, c’est monter tout l’escalier quand on ne voit pas tout l’escalier. (Martin Luther King)

