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Une année nouvelle est un vaste chantier, une maison en construction. Mais peut-on entrer dans une maison ou dans une année nouvelle sans choisir les bonnes clés ? Que cette année soit pour vous une année de confiance, de service, d’émerveillement, d’espérance et d’écoute !
Prends la clé du grand portail ! Elle s’appelle CONFIANCE. Elle t’introduira dans la beauté cachée du quotidien et te donnera de sourire à l’avenir qui vient.
Prends la clé de la porte de derrière ! Elle s’appellera SERVICE. Elle est souvent utilisée. Elle te rendra plus attentif aux mains besogneuses, les tiennes et surtout celles des autres.
Prends la clé du salon ! Elle s’appelle EMERVEILLEMENT.  Elle t’invitera à te laisser surprendre par l’inattendu de l’attention aux autres.
Prends la clé de la porte latérale ! Elle s’appelle ESPERANCE.  Elle te fera découvrir l’inespéré qui ouvre sur un nouvel art de vivre.
Prenons aussi chaque jour le passe-partout, la clé de sécurité !  Elle s’appelle ECOUTE de Dieu et de l’autre. Elle ouvre toutes les portes et donne au cœur une apaisante sécurité. 
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